

**MAÑANA 6.000 FLECHAS RECOGE-
RAN ALUMINIO, LATON Y COBRE
PARA EL EJERCITO DE ESPAÑA.
ES PARA LA PATRIA: NO REGA-
TEES.**

INFORMACION DE PALMA

Comandancia General de Baleares

PARA EL FRENTE
La Señora doña Margarita Garau de Moragues ha entregado, en la Comandancia Militar, un cheque importante 4.706 pesetas, recaudadas en función organizada por unos aficionados entusiastas del Glorioso Movimiento Nacional, para que sean invertidas en café y licores para las fuerzas de primera línea del frente de Teruel.

El mencionado cheque ha sido remitido al Excmo. Sr. General Jefe del Ejército de operaciones de Teruel.

DONATIVOS
En la Suscripción Nacional, han ingresado los siguientes donativos:
De la Dirección y Personal de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares, importe de lo entregado al percibir los haberes correspondientes al mes de Enero último, 814'20 pesetas.

De un señor anónimo, 50'00 pesetas.
Importe del cinco por ciento de la liquidación correspondiente al tercer mes de la lotería especial "Cupon del Ciego", 444'37.

Procedentes de una rifa verificada en Artá, 6'00 pesetas.
Donaciones por el subido belga don Augusto Declerk, 25'00 pesetas. Es este el quinto donativo que para el mismo fin hace dicho señor.

Del fabricante don Antonio Negro y los obreros de su fábrica, 160'00 pesetas.
Importe de viajes efectuados por marinos ingleses en autocares reequipados, 300 pesetas.

S. E. agradece los donativos.
SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 5 DE FEBRERO DE 1938 - II. T.
Jefe de día. — Coronel de Ingenieros señor don Joaquín Coll Fuster.
Imaginería. — Teniente Coronel de Infantería don Jaime Soler Obrador.
Visita Hospital. — Segundo y último Capitán de Artillería.

De orden de S. E. El Teniente Coronel de E. M. Carlos Marin de Bernardo.

Boletín religioso

DOMINGO 6 CUARENTA HORAS
San Tito, obispo y confesor y Santa Dorotea, virgen y mártir
Continúan en Sta. Teresa, al Inmaculado Corazón de María. A las 8'30, exposición del S. mo. Por la noche a las 6'30, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES
En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica predicará el M. I. don Enrique Ibañez Rizo, Canónigo Chantre.

En Santa Eulalia se celebrará la fiesta de San Blas. A las 10 Tercia y misa mayor con sermón.

En San Jaime, se celebrará el Día Parroquial. Comunión general en la misa de 8, con explicación del Evangelio, canto del Credo y oraciones por la parroquia.

En San Felipe Neri, a las 6'30 de la tarde se dará principio a la devota Quincena en memoria y veneración de las Apariciones de la Inmaculada en Lourdes, cantándose por el pueblo las Ave-Marias e himnos propios.

En el Socorro a las 8, misa de comunión general para los Socios de la guardia de Honor y devotos del Sagrado Corazón, con ejercicio de los Siete Domingos del Patriarca San José con plática y armenium. A las 10 explicación del Evangelio. Por la tarde a las 6'30 Rosario, ejercicio de Sta. Rita y Rogativa por España.

En los PP. Capuchinos, la Pía Unión de San Antonio de Padua y las señoritas de la Juventud Antoniana, tendrán misa de Comunión general a las 8'30 de la mañana.

Se hará el ejercicio de los Siete domingos de San José.
Se suplica la medalla y ocupen sus respectivos puestos.
Por la tarde, a las seis y media se practicará el devoto ejercicio de la Quincena en honor de la Inmaculada de Lourdes.

También se comunica a los afiliados que esta Jefatura así como las Secretarías dependientes de ella, han trasladado su local a la calle de Misiones, 13 pral.

De la Alcaldía
Presentaciones
Interesa se presenten al Negociado de Recompensas de este Ayuntamiento para enterarles de un asunto algún familiar de los individuos siguientes:
Juan Millanes Rosselló, hijo de Antonio y Apolonia.
Juan Lucana Picornell, hijo de Rafael y Francisca, natural de Marratxí.
Miguel Salvá Basilio, hijo de Bartolomé y Catalina.
Antonio Grimalt Frau, hijo de Antonio y Magdalena.
Juan Torres Alcover, hijo de Juan y Antonia.
Eusebio Rodríguez Victori, hijo de Joaquín y Margarita, natural de Villacarlos.

En la iglesia de la Misión, a las 9'30 solemne oficio de acción de gracias a la Virgen Milagrosa, con sermón por el Rdo. P. Miguel Piquer, C. M. y Te Deum final.
En la iglesia del Convento de la Concepción, ejercicio mensual al Santo Cristo del Nogal y de Rogativa para España.

Por la mañana, a las ocho, Ejercicio de los Siete Domingos a San José durante una misa.
Por la tarde, a las seis, exposición de Su Divina Majestad, rezo del Santo Rosario, Ejercicio del Santo Cris-

to del Nogal, Letanias de Rogativa y reserva de S. D. M.

Nota. — Este ejercicio es a intención de una devota familia. Los siete domingos a San José seguirán los demás domingos a la misma hora.

VISITA
A la Virgen del Buen Camino en Santa Cruz.
LUNES, DIA 7
San Ricardo, rey
CUARENTA HORAS
Concluyen en la iglesia de las Teresas dedicadas al Inmaculado Corazón de María.

A las ocho y media, Misa y exposición del Santísimo.
Por la tarde, a las seis y Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad, precedida de solemne canto del Te-Deum.

VISITA
A la Madre del Divino Amor, en San Felipe Neri.
Convento de María Reparadora
El día de Retiro para señoras y señoritas tendrá lugar el próximo lunes día 7.

Por la mañana a las 10 y media y por la tarde a las 4 y cuarto.
Terminada ya la construcción del nuevo refugio, la entrada para el Retiro será por la calle de Campanar número 10.

Círculo de Obreros Católicos de Palma
Programa de los actos que en honor de la Sagrada Familia celebrará D. m. esta sociedad los días 6 y 7 de febrero de 1938.

Domingo, día 6, En la iglesia de Santa Eulalia, a las ocho y media, misa de Comunión General, que celebrará el M. I. señor don Enrique Ibañez Rizo, Consiliario del Círculo.

Durante la misa habrá plática y motetes con acompañamiento de órgano. Terminada la misa, solemne Te-Deum por la Comunidad Parroquial.

A las cuatro de la tarde, café de Compañerismo en el local social.
Lunes día 7. — En Santa Eulalia a las 7'30, 8 y 8'30, de la mañana se celebrarán tres misas rezadas en sufragio de los socios difuntos.

La Fiscalía de la Vivienda en "Radio Mallorca"
Siguiendo la labor de divulgación emprendida por la Fiscalía de la Vivienda de Baleares, desde el comienzo de su actuación, esta noche a las nueve y media, dará una conferencia en Radio Mallorca, el joven periodista don Julio Sanmartín Perera, desarrollando el tema: "La Fiscalía de la Vivienda y la Prensa".

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.
SECRETARIA PROVINCIAL
Se ordena al camarada Vicente Ferrer Andrés que se presente a esta Secretaría Provincial, con la mayor urgencia para un asunto que le interesa.

Saludo a Franco;
¡Arriba España!!

¿Quiere Vd. estar bien enterado de la guerra? Lea CORREO DE MALLORCA.

Sindicato Español Universitario
Se pone en conocimiento de todos los afiliados a este Sindicato que el plazo para la renovación de fecha terminará el próximo día 15 advirtiéndose que pasado el cual serán dados definitivamente de baja los que no la hubieran renovado.

También se comunica a los afiliados que esta Jefatura así como las Secretarías dependientes de ella, han trasladado su local a la calle de Misiones, 13 pral.

De la Alcaldía
Presentaciones
Interesa se presenten al Negociado de Recompensas de este Ayuntamiento para enterarles de un asunto algún familiar de los individuos siguientes:

Juan Millanes Rosselló, hijo de Antonio y Apolonia.
Juan Lucana Picornell, hijo de Rafael y Francisca, natural de Marratxí.
Miguel Salvá Basilio, hijo de Bartolomé y Catalina.
Antonio Grimalt Frau, hijo de Antonio y Magdalena.
Juan Torres Alcover, hijo de Juan y Antonia.
Eusebio Rodríguez Victori, hijo de Joaquín y Margarita, natural de Villacarlos.

Bendición de una Cruz de término
Mañana, domingo, a las doce de la mañana, se verificará en Establiments la solemne bendición de una Cruz de término, acto que efectuará el Excmo. y Rvdo. Sr. D. José Miralles, Arzobispo-Obispo de Mallorca.

Asistirán las autoridades.
Agradecemos a don Bartolomé Mir Rosselló, iniciador de tan hermosa obra de reposición, su invitación al acto.

Notas de sociedad
Mejoría
Ha experimentado una notable mejoría en su dolencia el Delegado de

¡Deportista!
Si verdaderamente te precias de ser mallorquín, si te sientes orgulloso de ser español, no puedes faltar a presenciar el partido **Mallorca-Athletic** del próximo domingo, cuya recaudación el "C. D. Mallorca" cede para tus hermanos de provincia y de afección, que, en los campos de batalla, están salvando el honor de nuestra Madre Patria.

(Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales)

El escándalo de los rojos con motivo de los bombardeos aéreos

¡Los rojos han concedido el Estatuto a Galicia! Lo primero que hacen los prisioneros o los que consiguen desertar del campo enemigo es invocar al Altísimo y luego a España

No vale la pena de hablar de las tonterías rojas en el Sur y en el Este.
Ayer los marxistas estrellaron sus ataques contra nuestras posiciones recientemente conquistadas en el sector de Granja de Torrehermosa. Por cuatro veces achucharon los rojos, con abundancia de elementos bélicos y con muchos carros, y por cuatro veces se les rechazó. Además, en el último se les dio la propina, persiguiéndolos y ametrallándolos con gran eficacia, para escarmentarlos y evitar posibles reincidencias; total, un nuevo montón de carne, pasto de los gusanos. ¡Pobre gente!

Realmente, da lástima el considerar la forma en que los llevan a la muerte, sin objetivo alguno, sin preparación, abusando únicamente del terror que les imponen con la amenaza y la certidumbre de fusilarse por la espalda si no se determinan a avanzar hacia nuestras líneas. Hay que ver el respiro que dan cuando se ven prisioneros o consiguen desertar y llegar a nuestras filas. Lo primero que invocan es al Altísimo, con un profundo suspiro, acompañado de un "¡Gracias a Dios!", y luego a España; porque yo os afirmo que nadie la victoria con tanto fervor y entusiasmo como los tráfugas de la zona roja.

Voy a poner un breve comentario. El apremio de tiempo me ha impedido cosechar las noticias del día, y dedico esta crónica a algo tan interesante como es ese escándalo que están armando los rojos con motivo del bombardeo de lo que ellos llaman la retaguardia roja. Lo que dice huele a cien leguas a pascal, y por si faltase algo para que este olor a hojaldré nos diera sensación de lo que se cocina, voy a referir las buenas disposiciones de Prieto, que anunció, que para facilitar la obra humanitaria que pretenden hacer los de la famosa no intervención; el ha dado órdenes para que sus aparatos de aviación no bombardeen nuestras ciudades. ¡Muchas gracias, señor Prieto! Muchas gracias!

Nosotros nunca tuvimos que dar esta orden, porque nunca dimos la contraria; nuestra aviación no ha bombardeado nunca más que objetivos militares, exclusivamente objetivos militares. No es culpa nuestra que a los rojos se les haya ocurrido establecer, dentro de Barcelona, las fábricas de armas y municiones; ni es culpa nuestra el que al lado de la Naval de Valencia se tuvieran instalados unos importantes depósitos de gasolina de El Grao, alcanzando nuestro bombardeo a uno de ellos. ¡Para qué nos serviría a nosotros y qué provecho habíamos de obtener con la muerte de criaturas indefensas?

En el frente, hay una gran cantidad de soldados gallegos; estos magníficos muchachos contestaron a esta estupidez del Estatuto adelantando treinta metros por delante de los más braves para tirar sus botes de metralla y hacer lo que les conviene y se impone, y es que los que tiran los botes de metralla no quieren saber nada de Estatutos. No saben más que cumplir con su deber, redimiendo, con sus esfuerzos, a España de la grotesca y escandalosa tragicomedia del marxismo.

El Tebib Arrumi.
Seguridad Interior, Orden Público e Inspección de Fronteras, don Víctor Enseñat.

Lo celebramos deseándole un pronto y total restablecimiento.
Fallecimientos
En la villa de Capdepera, donde residía desde hace algún tiempo, ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad la respetable señora doña María Sancho Ferrer, viuda de Sureda.

En la Escuela Práctica de niños, en la Escuela de Santa Catalina niñas.
Graduada Levante.
Son Español, niños.
Vivero, niños.
Habrá sesión única por la tarde.

Práctica de niñas, en la Escuela de Santa Catalina niñas.
Graduada Calle San Miguel, Santa Catalina, niñas.
Son Español, niñas.
Vivero, niñas.

Lo que me comunicó por la Inspección de Primera Enseñanza se hace público para conocimiento del vecindario.
Palma, 2 de Febrero de 1938 - II

Bendición de una Cruz de término
Mañana, domingo, a las doce de la mañana, se verificará en Establiments la solemne bendición de una Cruz de término, acto que efectuará el Excmo. y Rvdo. Sr. D. José Miralles, Arzobispo-Obispo de Mallorca.

Asistirán las autoridades.
Agradecemos a don Bartolomé Mir Rosselló, iniciador de tan hermosa obra de reposición, su invitación al acto.

Notas de sociedad
Mejoría
Ha experimentado una notable mejoría en su dolencia el Delegado de

Tu ayuda económica a la Organización Juvenil, por pequeña que sea, servirá para un fin grande: educar a la Juventud en la noble aspiración de esta consigna: "POR EL IMPERIO Y HACIA DIOS".

La jornada de mañana
EL GRAN PARTIDO MALLORCA-ATHLETIC A BENEFICIO DE LOS MALLORQUINES DEL FRENTE

Los dos equipos se disputarán la posesión de una artística copa, obsequio de D. Jaime Planas Arrabal-Hércules y Calatrava-Collense PALMA-MOLINERENSE, PRO "AUXILIO SOCIAL"

De un solo partido consta la jornada de mañana: la 13.ª del torneo campeonil.
Bajo todos los aspectos, la jornada de mañana se presenta sumamente vistosa. Y a esto hay que añadir el principal aliciente del día: la recaudación que se obtenga en el campo de Buenos Aires está destinada a los soldados mallorquines, que en los campos de batalla, defienden el honor de nuestra Patria.

Bajo el aspecto deportivo, hay dos equipos que se disputan dos puntos para la clasificación: Mallorca y Athletic; y los dos salen dispuestos a triunfar, pues el partido es de importancia trascendental.

El Mallorca saldrá algo reformado en sus líneas media y delantera, cuyas reformas, a buen seguro, darán más potencialidad al once.
Y en cuanto al Athletic, también sale por el triunfo, cuyos puntos le colgarían en buena posición, alejándole de la fatidica cola.

El partido, pues, que el "C. D. Mallorca" ofreció a nuestra iniciativa promete darnos ocasión de presenciar una buena tarde de fútbol, de aquellas que quedan grabadas en la mente del aficionado.

Por otra parte, la organización del partido presta un poderoso aliciente al mismo. El espectáculo será sumamente vistoso, como puede verse por el programa, que es éste:
A las 2'30. — Apertura de las puertas del campo.

A las 2'45. — Entrada y desfile de los Flechas y Cadetes de las Organizaciones Juveniles de F.E.T. y de las J.O.N.S.

A las 3. — Se celebrarán dos carreras infantiles: una de Flechas y otra de Cadetes, disputándose dos premios, regalo de la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales.

A las 3'45. — Alineados ya los equipos, se guardará un minuto de silencio en memoria de los mallorquines caídos en esta Santa Cruzada. Los capitanes de equipo se cambiarán hermosos ramos de flores; y una distinguida señorita hará el saque de honor. Seguidamente, empezará el partido.

A las 4. — Terminada la primera mitad, durante el descanso, se celebrarán cuatro carreras infantiles: dos para los Flechas y otras dos para los Cadetes, disputándose otros tantos obsequios, regalo del "C. D. Mallorca".

A las 4'15. — Reanudación del partido.
A las 5. — Final de la jornada.

Ayer se reunió la Comisión Gestora municipal

Reunió anoche la Comisión Gestora Municipal, presidiendo el señor Alcalde, don Mateo Zaforteza, y asistiendo los gestores señores Bonet, Salleras, Rotger, Moscardó, Alabern, Círerol, Coll, Sastre y Roca.
Acordóse autorizar a don Bartolomé Balaguer la apertura de un establecimiento.

Se acordó también conceder a don Juan Plaza la recaudación sobre Pesas y Medidas.
Aprobóse reformar los puestos de venta en la plaza Palou y Coll, dando mayor comodidad al público, al mismo tiempo que se saneará.

Fué desestimada una solicitud sobre colocación de mesas de café en las aceras.
Acordóse autorizar la construcción de una vaquería en Cas Chocolate (Ca'n Pastilla), vistos los informes favorables.

Un permiso solicitado por don José Aguiló Cortés para instalar una fábrica de cortidos, fué denegado.
Se aprobaron, después del orden día, varios dictámenes de la Comisión de Obras.

Uno proponiendo la aprobación del proyecto de pavimentación de asfalto profundo de la vía comprendida entre el Puente de San Pedro y Ronda Poniente, con aplicación de Contribuciones especiales.
Otro dictamen proponiendo que se obligue al propietario de varias fincas de la calle de Velázquez, apuntaladas desde un bombardeo aéreo, a que en plazo que no exceda de diez días inicie los correspondientes deberes.

Otro proponiendo la regularización

¡¡PANADEROS...!!
La "Levadura Hércules - seca os" Sacará de todo apuro. ¡Probadla!

Para pedidos y demás detalles: **ADOLFO IGLESIAS DOMENECH** Agente Comercial Colegiado y Matriculado. Plaza Rosario, núm. 3 - (frente a la fuente). Palma de Mallorca

de la plaza de Navegación de Santa Catalina.
Otro que también propone se tórtese la construcción de un refugio en la calle de Costelli (Santa Catalina).
Y otro, para autorizar que una parcela sea destinada al servicio de fujio, la que atravesará la calle Vivero.
Y se levantó la sesión.

DOS JOVENES
militares desean pensión completa casa particular.
Informes: Paseo Mallorca, número 5, 2.º piso, Santa Catalina (Palma)

Frontón Balear
Hoy sábado 5 de febrero 1938. Tarde a las 4 1/2 **BARRENACHEA — ECHABURU** contra **CARMELO — JESUS**
IRONDO II — ECHENIQUE contra **ECHEVARRIA — SOLOZABAL** y quinielas.
Detalles por carteles y programas Domingo: partidos y quinielas.

MAÑANA 6.000 FLECHAS RECOGERAN ALUMINIO, LATON Y COBRE PARA EL EJERCITO DE ESPAÑA. ES PARA LA PATRIA: NO REGATEES.

MAÑANA 6.000 FLECHAS RECOGERAN ALUMINIO, LATON Y COBRE PARA EL EJERCITO DE ESPAÑA. ES PARA LA PATRIA: NO REGATEES.

Hundimiento de otro vapor con bandera inglesa

EL HECHO OCURRIÓ AYER A 20 MILLAS DE BARCELONA

Gobierno rojo dió la noticia del hundimiento, atribuyéndolo a la aviación nacional, a los pocos momentos de ocurrido el hecho, antes de llegar los naufragos a tierra y no obstante no llevar el barco telegrafía sin hilos

Salamanca. — Ayer, viernes, a las once de la mañana, fué torpedeado, en las cercanías de Barcelona, un barco inglés. Se trata del vapor "Alcira", de la línea mercante de Glasgow que se dirigía a Barcelona, sin llevar marca distinguida de no intervención.

Poco tiempo después de ocurrido el hundimiento, el Gobierno rojo informó que habían sido los nacionales los que habían hundido al barco; que varias bombas habían sido arrojadas por aeroplanos de la aviación nacional.

Esta patraña ha sido descubierta seguida, ya que, como se indica en los medios nacionales, la noticia dada por el Gobierno rojo antes de llegasen los naufragos a Barcelona, dándose la circunstancia, además, de que el "Alcira" no llevaba telegrafía, como tampoco la tenía el "Endy Unión", el otro buque inglés torpedeado en el Mediterráneo hace unos cuantos días.

Es inexplicable, por lo tanto, que a consecuencia de la mañana hubiese ya el diario marxista transmitido la noticia al extranjero.

En Salamanca, se ignora el bombardeo, por los aviones, ocurrido a la mañana de Barcelona.

Y dicen de Murcia, coincidiendo con la noticia de los actos de piratería que se vienen cometiendo en el Mediterráneo:

Desde hace bastante tiempo, existen en los aeródromos de esta región varios aviones del mismo tipo que los de los nacionales, pintados con los mismos colores y distintivos, que hasta hace poco tiempo se mantenían inactivos, pero hace algunas horas han salido de los hangares con estos mismos distintivos nacionales han bombardeado las ciudades abiertas de la España nacional.

Al mismo tiempo, varios barcos de la base de Cartagena han sido torpedeados, como se ha mencionado, y no cabe duda que son los que han cometido los actos de piratería, con vistas a buscar compensaciones en el terreno internacional.

Los bombardeos de poblaciones civiles

Comentarios de la Prensa alemana a la actitud de Inglaterra

Berlín. — La prensa alemana tiene poca esperanza en que el celo que ha demostrado el gobierno británico para que se ponga fin a los bombardeos de las poblaciones alejadas de los frentes de combate en España, tengan el éxito apetecido. Sería más provechoso que Inglaterra, con sus consejos y proposiciones, no esperase siempre el preciso momento en que éstos fuesen favorables a los directivos de ciertas potencias. Por lo demás, añade la prensa alemana, dicha proposición fué de iniciativa alemana, pero entonces las grandes potencias no tuvieron bien en ocuparse de dicha cuestión. El "Berliner Tageblatt" declara que la elección del momento presente para dicha iniciativa va dirigida contra la España nacionalista, y pregunta si, porejemplo, no sería más conveniente para la humanización de la guerra que cesara por completo el envío del material de guerra de Francia a la España roja. Según el "Angriff", órgano del Frente de Trabajo alemán, Eden ha elegido un momento muy interesante para su plan, que contrasta de una manera palpable entre la teoría humanitaria de Eden y la práctica de la Gran Bretaña. Por descontento se ha de tener el que Alemania se pone siempre en favor de que se ponga fin a las matanzas en las poblaciones civiles españolas, pero es chocante el ponerse alrededor de la mesa verde para discutir contra los embrollos guerreros cuando al mismo tiempo en Palestina se está llevando a cabo una matanza del mismo estilo sin que Inglaterra se tenga por responsable. El que Francia e Inglaterra se muestren de acuerdo, tal como declara Eden, en que los bombardeos de las poblaciones civiles son ilegales, no es más que una contestación académica. Para las poblaciones civiles destruidas y para los muertos y heridos, lo mismo les da que esto tenga lugar con la ley o sin ella. Lo que importa es que se tenga verdadera intención de laborar por la paz tal como lo ha demostrado desde hace bastante tiempo Alemania en su política extranjera.

En la contestación, se dice que Italia conviene en todas las medidas que Inglaterra piensa adoptar en la zona a ella confiada, y afirma que Italia adoptará las mismas medidas en la suya.

Contestación de Italia a las proposiciones británicas

Está conforme con ellas

Londres. — El embajador de Italia, Conde Grandi, ha entregado al Ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Eden, la contestación de su país a las proposiciones británicas encaminadas a evitar los ataques submarinos a los buques mercantes en el Mediterráneo.

En la contestación, se dice que Italia conviene en todas las medidas que Inglaterra piensa adoptar en la zona a ella confiada, y afirma que Italia adoptará las mismas medidas en la suya.

Fraternidad hispano-marroquí

Emocionante fiesta en Ceuta

Ceuta. — En esta ciudad se ha celebrado una interesantísima y simpática fiesta, en la que se ha puesto de manifiesto la gran simpatía existente entre los marroquíes y nacionales.

Los donativos y obsequios para los mutilados de guerra de nacionalidad musulmana.

El acto ha resultado emocionante. Los españoles y marroquíes han fraternizado, como los que en las trincheras luchan defendiendo la civilización, la grandeza y el espíritu de los verdaderos ideales de la Patria.

Las recomendaciones serán consideradas como una ofensa

El Jefe de los servicios de Prensa

El Ministro del Interior, señor Serrano Suñer, facilitó a los periodistas la siguiente nota:

Los directos o indirectamente hayan de servir al Gobierno.

"La gran tarea que espera al Gobierno nuevo de España hace necesaria la colaboración de todos cuantos directos o indirectamente hayan de servir al Gobierno.

En las actuales circunstancias, y para ahorrar un tiempo precioso, deben evitarse todas aquellas visitas que no sean imprescindibles y reducir al mínimo las que sean imprescindibles; no hay que decir que la dignidad del nuevo Estado y de cuantos han sido designados para trabajar a su servicio será absolutamente incompatible con toda clase de recomendaciones, que, desde hoy, solo como una ofensa pueden ser consideradas".

El yate de Marconi, museo nacional de Italia

Genova. — El norteamericano Mr. Daye, que es coleccionista de gran número de objetos pertenecientes a Marconi, pretendió comprar el yate "Electra", en el que el gran inventor estableció su laboratorio y vivienda. Este yate perteneció al Archiduque de Austria y después al Almirante de Austria y después al Almirante de Austria, de quien lo adquirió Marconi. Parece que el deseo de Daye no podrá ser cumplido, pues se tiene la intención de convertir este barco en museo nacional.

Zaragoza. — El Jefe de los servicios de prensa, don Antonio Herra, alumno sobresaliente en la Facultad de Derecho de Zaragoza y que ha realizado estudios en Italia, Alemania y otras muchas capitales extranjeras, ha sido muy bien recibido para el cargo que desempeña.

Letonia va a convertirse en Estado totalitario

Riga. — Letonia se prepara a convertirse en un Estado totalitario. El Presidente letón ha convocado al Parlamento a una sesión extraordinaria, con objeto de aprobar una nueva Constitución a base de un proyecto parlamentario redactado al efecto. Dicha sesión se celebrará el 16 de este mes, aniversario de la independencia letona.

Es un antiguo camisa vieja y formaba parte de la Delegación de Prensa de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y con notorio acierto dirigió los diarios "Falange", "Unidad" y "Hierro".

NO CONTRATA

SU ENTIERRO, asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA. PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO. Francisco Sancho, 35 — Teléfono 2529. — Palma.

Material para Catecismos y Círculos de Estudio

Vida gráfica de Jesucristo (160 cuadros) para proyecciones y en fotograbado. Gráficos murales. Mapas mundos para el estudio de la Sagrada Escritura. Asistencias y Diplomas. Librería Politécnica — Maura, 6 y 8

Columna de camiones franceses, bombardeada

París. — Una columna de cuarenta camiones franceses transportando material de guerra ha sido bombardeada hoy en Figueras por la aviación de la España nacional. Han resultado tres muertos y varios heridos.

Ha fallecido Skoda

Praga. — Hoy ha fallecido en esta capital el director de la famosa fábrica de cañones Skoda, que fué la primera que fabricó las primeras piezas de grueso calibre que se emplearon en la guerra europea.

Ha fallecido D. Alejandro Lerroux

Se tienen noticias de que en Portugal ha fallecido el que fué jefe del partido radical español, don Alejandro Lerroux. Aun reconociendo los muchos defectos que tuvo el citado político, no podemos negar que, durante toda su vida, hizo gala de un esportismo sincero, y, en los últimos momentos de su actuación, intentó realizar una política moderada y de colaboración con los partidos anticomunistas.

Ha fallecido D. Alejandro Lerroux

El señor Lerroux el día anterior al en que se inició el Movimiento salvador de España, abandonó Madrid, a instancias de algunos amigos, y se trasladó a Portugal, desde donde ha hecho públicas manifestaciones de adhesión a la Causa nacional.

De la zona roja

Belarmino Tomás. — En Barcelona, invasión de huertos y tala de bosques

Por una vez, permitásenos un elogio a la figura de Belarmino Tomás. Se ha acercado al Gobierno rojo de Barcelona y ¿saben Vds. lo que le ha pedido? Pues, sencillamente, que acepte la dimisión de su cargo de Gobernador general de Asturias y León.

No podemos, pues, dudar de la susceptibilidad de Belarmino; un poco tardía nos parece la decisión tomada, pero nunca es tarde si la dicha es buena. Y si hemos dicho que elogiábamos a Belarmino Tomás ha sido porque mientras cesa éste en el cargo de Gobernador general de Asturias a petición propia, viven en la zona roja otros personajillos que todavía creen ser presidentes de Euzkadi y ministros de Euzkadi.

Nos resulta muy difícil creer esta decisión de Belarmino, pero no cabe duda; la "Gaceta de la República" publica un decreto que dice: "Aceptando la dimisión del cargo de Gobernador general de Asturias y León a Belarmino Tomás.

El jefe socialista belga Van der En la zona roja no tienen carbón y como no tienen carbón, tampoco hay gas y principalmente en las grandes poblaciones como Barcelona no se sabe con qué gasar. No tienen con que calentarse en un invierno tan crudo porque la calefacción es un lujo que nadie espera ya en la

región marxista.

Como siempre, a falta de toda providencia por parte del Gobierno, el pueblo se las arregla como puede. En Barcelona todavía no se ha llegado al extremo de quemar los muebles, como ha ocurrido en Madrid, pero si han comenzado a talar los bosques que quedaban, sobre todo en los alrededores de Barcelona. El cuadro de esta tala lo ofrece "La Vanguardia", correspondiente al día 25 de Enero en un artículo que resulta altamente revelador, y que dice así: "Formados grupos numerosos invaden los campos sujetos moralmente inabundantes llevándose las hortalizas y talando los bosques; por las calles de Barcelona se ven muchas personas cargadas de ramas de pino que han cortado de los bosques de la ciudad que son los pulmones de los barceloneses. Contra esta invasión de los bosques y de los huertos nada se ha hecho hasta ahora. Los bosques no tienen más defensa que los guardas y los guardas sólo están defendidos por los hortelanos; pero estos sujetos moralmente inabundantes, forman grupos numerosos, invaden los campos y después venden su mercancía en cualquier esquina a precios fabulosos, van armados y contra ellos nada pueden los guardias pues les amenazan si tratan de oponerse a sus fechorías.

Los japoneses van desalojando a los chinos de sus posiciones

La aviación nipona bombardea los suburbios de Canton

Tokio. — En la reunión semanal celebrada en el Ministerio de la Guerra con el fin de estudiar la marcha de las operaciones en China, se ha dado cuenta de que las tropas japonesas prosiguen ocupando importantes posiciones a lo largo del río Hwai-ho, de donde se desaloja a los chinos con gran empuje.

Hong-Kong. — Durante el día de ayer seis aparatos japoneses bombardearon los suburbios de Canton.

Asimismo se informa que se han ocupado posiciones al este y oeste de Pen-ku.

Shangai. — Noticias de Tokio informan que la aviación nipona atacó ciento cuarenta juncos con soldados chinos que había en un puerto de la China oriental.

A consecuencia del bombardeo que fueron objeto los juncos chinos, parece resultaron muertos unos 1.000 soldados.

ALCALDIA DE PALMA

Esta Alcaldía recuerda a los cosecheros, almacenistas, fabricantes, acaparadores, ganaderos o recolectores, comisionistas, etc., la obligación que, en cumplimiento de la Orden del Gobierno General de 3 de Febrero de 1937 — B. O. número 982 —, tienen de dar cuenta en los cinco primeros días de cada mes, a este Ayuntamiento — Negociado de Estadística — de los artículos y ganado que se relacionan, mediante relación jurada y con toda exactitud, de las existencias tanto propias, vendidas o en depósito que tengan en la fecha de la declaración aunque se encuentren almacenadas en sitio distinto. En los artículos de fabricación se hará constar la cantidad existente en almacenes, la que puede elaborarse y las existencias de primeras materias de que se dispone. Al consignar el ganado se hará por cabezas con especificación de sexo, detallando las destinadas a la reproducción y a la venta.

Artículos que se citan

Acéite corriente, idem fino, azúcar molido, idem cuadrado, alubias blancas, idem de color, aguardiente, alcohol de vino, bacalao, burijas, café, cebollas pequeñas, carburo, conservas de pescado, idem vegetales, idem alimenticias, idem dulces, chocolate, chorizos, frutas secas, garbanzos, galletas, harina panificable, huevos, jamón en dulce, jamón, lentejas, leche condensada, idem en polvo, patatas, pimentón, pasta para sopa queso, sal gruesa, idem fina, tocino, vino común idem generoso, vinagre.

Ganado: de cerda, cabrío, lanar, vacuno.

Piensos: Alfalfa seca, algarrobas, centeno, guisantes, yerros, muelas, para pienso, productos de la molinera, trigo.

Carbones: Antracita, hulla, vegetal.

Palma, 4 de Febrero de 1938. — H. Triunfal. — Mateo Zaforteza.

CARTELERIA CINE-MATOGRAFICA

Para hoy y mañana

PRINCIPAL. — "Violines de Hungría", por Marcelle Chantal y Fernand Gravey; "La vida nocturna de los Dioses", y "El Padrino Ideal", por Annabella y Jean Murat.

MODERNO. — "Burbujas de champagne", por Helen Wood y Paul Cavannah y "Esclavitud", en español por Dorothy Jordan.

PROTECTORA. — "El crimen del avión", por Lola Lane, Edna May y "Viva el amor", por Gene Raymond y Ann Southern.

LIRICO. — "Morena Clara", por Imperio Argentina.

BORN. — "Sangre Gitana", por Katharine Hepburn, "Amor inalámbrico", "Concierto Sinfónico" y "Gracias felinas".

ORIENTAL. — "No me olvides", por Benjamino Gigli y Magda Schneider, y "Yo quiero a mi miera" por Jean Coffin.

BALEAR. — "Fantasma vengador", de Lón Chaney, y "La cena de los acusados", por Mirna Ley y William Powell.

RIALTO. — "Burbujas de champagne", por Helen Wood y Miuna Gombell y "Esclavitud", en español.

SALON MALLORCA. — Hoy sábado, no hay función. — Mañana, domingo, función teatral apta para niños "Las dos joyas de la casa", pasillo cómico y la comedia en tres actos de Muñoz Seca "María Fernández".

PRESTARIA

15 a 30 mil ptas. Buena hipoteca. Trato directo. Caro, 11 ent. dcha. De 12 a 13.

Notas de anoche

Estudiantes de Ifni visitan el Hospital musulmán de Cáceres

Cáceres. — Visitaron esta ciudad la Comisión de musulmanes notables de Ifni. Recorrieron las salas del Hospital musulmán y hablaron largamente con los heridos. Prometieron asistir en Cáceres a una fiesta que se ha de celebrar en su honor.

El espléndido estado de la agricultura en la España nacional

Roma. — El Ingeniero agrónomo español señor Morales, ha publicado el "Labor Fascista" un interesante estudio sobre la agricultura en la España nacional. Hace resaltar la excelente labor del Gobierno del Generalísimo, que ha hecho aumentar la producción en todos los ramos de agricultura.

El efecto, después de haberse cubierto el consumo de la nación, han sido disponibles 800.000 toneladas de trigo, 200.000 cabezas de ganado lanar y 400.000 de ganado vacuno.

Además, por lo que se refiere a ver-

duras y hortalizas, la producción es enorme y supera todas las necesidades del consumo.

Este fenómeno es la causa del mantenimiento de los precios anteriores a la guerra de todos los productos y de una perfecta alimentación de todos los ciudadanos dependientes del Gobierno nacional español.

Ha fallecido D. Alejandro Lerroux

Se tienen noticias de que en Portugal ha fallecido el que fué jefe del partido radical español, don Alejandro Lerroux. Aun reconociendo los muchos defectos que tuvo el citado político, no podemos negar que, durante toda su vida, hizo gala de un esportismo sincero, y, en los últimos momentos de su actuación, intentó realizar una política moderada y de colaboración con los partidos anticomunistas.

El señor Lerroux el día anterior al en que se inició el Movimiento salvador de España, abandonó Madrid, a instancias de algunos amigos, y se trasladó a Portugal, desde donde ha hecho públicas manifestaciones de adhesión a la Causa nacional.

Rogad a Dios en caridad por el alma de Doña María Sancho Ferrer VIUDA DE SUREDA Que ha fallecido, en la villa de Capdepera, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. R. I. P. Sus afligidos hijos: Miguel, Jefe de Negociado del Cuerpo de Telégrafos; Juan, Abogado; José, Alférez de Farmacia; hijas Margarita y María Antonia; hija política Juana Escarrer; nietos, hermano y hermanas, hermanas políticas, sobrinos y demás familia al participar a sus amistades tan irreparable pérdida les suplican una oración por su alma y la asistencia al rosario, que se rezará esta tarde, a las cinco y media y seguidamente a la conducción del cadáver, así como también al funeral que se celebrará el próximo lunes, día 7, a las nueve en la Iglesia Parroquial de Capdepera, por todo lo cual recibirán especial favor. No se invita particularmente. El Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Rogad a Dios en caridad por el alma de Doña María Nicolau Moragues DE RIERA Falleció en Petra ayer, día 4, a los 69 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. A. E. R. I. P. A. Su afligido esposo don Miguel Riera Moragues, sus hijos Sebastián, médico; Miguel, propietario; Juan farmacéutico; hijas políticas Magdalena Barcia, Catalina Vicens, nietos, hermana política, primos, primas y demás parientes participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará el lunes día 7, a las nueve y media en la iglesia parroquial de Petra. No se invita particularmente. El Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca.")

Un artículo de "La Gaceta del Norte,"

¡Españoles! Tenemos fe, fe en Dios y en España; hemos hallado la Patria, tenemos un Caudillo, tenemos un Gobierno: ¡seamos gobernables!

El prestigioso diario bilbaíno "La Gaceta del Norte", publica, en su edición de ayer, viernes, el siguiente interesante artículo, a propósito del admirable mensaje del Gobierno a España:

Tenemos fe, Patria, Caudillo, Gobierno; seamos gobernables.

Sobrio, austero en la forma, profundo en el contenido español y católico, es el mensaje del Gobierno a la nación española, acto excelente del servicio patriótico, índice de elevada política nacional, solemne promesa de colaboración intensa y llamada, modelo autorizado del nuevo estilo noble con que España inicia el camino constructivo de su amanecer triunfal.

Al escucharlo, con emoción profunda, y leerlo después, hemos sentido encenderse como un vigoroso resplandor que ilumina nuestra fe en la Patria, en la España inmortal y en el Caudillo que, por designio providencial, riga hoy sus gloriosos destinos.

Preocupación primera y principal, por la guerra, por los combatientes de la Cruzada Santa, por sus héroes y por sus mártires, por la sangre española gloriosa, llamamiento a todos los hijos de la raza inmortal que en la zona roja o fuera de la Patria siguen con afán las etapas de nuestra epopeya grandiosa; honda preocupación social, que en la armónica incorporación de todas las clases a una forma económica basada en la justicia social camina a una justa distribución de las riquezas, incrementando la producción en beneficio de la Patria y de los legítimos intereses de los trabajadores; un estatuto de Prensa, que va contra las libertades y predicaciones que hicieron de ella trampolín de trapacerías, arma demoleadora y veneno de la opinión pública, y la eleva a su verdadera misión, haciendo desaparecer la intoxicación moral y material del noble pueblo español, para librarlo de cuantos gérmenes minaron su salud material; amplio deseo de reconstrucción nacional; sabia orientación de una política exterior, que mira hacia todas las naciones y hacia la América española, con sentido profundo de hispanidad; exaltación del principio de justicia; preocupación por el agro español y por el bien de nuestros labradores, cuya abnegación y austeridad fué jergue siempre de viejas oligarquías; dignificación de los funcionarios del Estado, por su misión nobilísima contra el viejo concepto de burocratismo; afirmación rotunda de plena soberanía, promesa solemne de reivindicar

hasta el último palmo de nuestro suelo español, robustecida por anteriores y reiteradas y terminantes palabras del Caudillo e informándolo todo como antaño, como en tiempos de nuestra secular grandeza; honro sentido católico, sin el cual España deja de ser España; en la vida privada y en la vida pública de la nación, en sus costumbres, el sello característico de España fué y será el catolicismo, puro en el dogma, radical en la convicción, amplio y sincero en el contenido, tenaz en los tiempos adversos; consideramos en nuestra Patria inseparables el catolicismo y el patriotismo, pues no solo la religión fué siempre el fundamento de la Patria, sino que en la nuestra, en España, la religión que profesamos fué de siempre el modelo de la vida nacional y algo así como la razón de Estado que ha informado nuestra historia; revisión rápida de la legislación laica, impuesta a contrapelo del sentir de España, barrera firme contra el laicismo de las modernas sociedades.

Labor ingente, ciertamente, que, con su Gobierno, España realizará con el concurso de los buenos españoles, porque la contención de España a este mensaje de su Gobierno, de la que en la parte que nos toca creemos ser hoy portavoces, quedó bellamente sintetizada con el título de buenos gobernados con que un ilustre compañero apostillaba el mensaje. Todos los españoles, conscientes del momento actual, lo hicimos nuestro, con el firme propósito de fundir en el crisol del amor a la Patria el decreto capital de nuestro individualismo estúpido, el espíritu negativo de la crítica estéril. La gran labor, difícil y heroica, de la reconstrucción de España exige el esfuerzo colectivo y el individual de todos y cada uno de los españoles, que no es el aparato externo, el ir y venir atropellado, sino la tarea diaria de quienes colaboran callada y constantemente.

Por Dios y por España, con un elevado concepto del deber, hagámonos todos dignos de los propósitos y del deseo de nuestro Gobierno. ¡Españoles! Tenemos fe, fe en Dios y en España; hemos hallado la Patria, tenemos un Caudillo, tenemos un Gobierno: ¡seamos gobernables!

Los laboristas ingleses, en España

Uno de ellos dice que tratarán al imperialismo inglés y a Mr. Eden así como los rojos tratan a Franco

Nosotros creíamos que los laboristas ingleses tenían un carácter firmemente patriótico, que trabajaban y laboraban en provecho de su Patria; pero podemos asegurar que hemos sido engañados, los laboristas ingleses son indignos de todo respeto, y es que han estado en contacto con los marxistas, y estando en contacto con personas como los marxistas, hay que salir malo a la fuerza, y eso es lo que les ha ocurrido a estos diputados laboristas que recorren España en propaganda.

La Comisión de laboristas ingleses ha estado visitando toda la España roja, y se ha retirado satisfecha; esto debe indicar probablemente que Indalecio Prieto y otros tantos compinches, han banquetado a diario a los laboristas ingleses convidándoles a champagne, etc.

A su paso por Valencia, celebró en esta ciudad una gran fiesta, una fiesta en la que se sirvió un espléndido banquete amenizado de cuando en cuando por sendas botellas de champagne, que los dirigentes deben tener muy bien guardadas por temor a alguien.

Uno de los diputados laboristas que integran la comisión de laboristas ingleses que están visitando la España roja, las ruinas mejor dicho, el señor Suiñegue, que ha sido ministro de hace mucho tiempo, dijo en el banquete las siguientes palabras, que demuestran el poco cariño que un in-

Un convoy de camiones rojos, bombardeado por nuestra aviación

Perpignan. — Ayer al medio día pasaron por esta ciudad 30 potentes camiones automóviles con cargamento de viveres y ropas. Procedían de París y Burdeos y llevaban unos carterones con una inscripción en la que se indicaba que el destino de dichos efectos era para sus hermanos españoles. Este largo convoy después de haber franqueado la frontera se detuvo en Figueras y esta mañana llegaron numerosos camiones militares y civiles de la España roja comenzando entonces el transbordo del contenido de los camiones franceses.

Cuando se estaba en plena operación, se presentaron varias escuadras nacionales que bombardearon los camiones; muchos camiones españoles quedaron destruidos así como la mercancía que llevaban los camiones franceses, iniciando éstos el regreso a Francia sin haber terminado la descarga. Al llegar sus con-

PAPEL

en bobinitas para máquinas de su mar, prevéngase por una temporada. Casa MALONDRA: 78, Jaime II.

SE ALQUILA

Dos pisos 1.º y 2.º - Maura, 1. Informes: Librería Politécnica.

Manuel Bensasar Mas

ABOGADO
Ha trasladado su despacho a la calle de Danús, núm. 6 - 2.º. Teléfono 1132.

Francia pretendió enviar un observador a la España nacional

Y se le contestó que sólo se admitirían representantes diplomáticos o consulares

Once países tienen ya reconocido al Gobierno de Franco, y la Santa Sede y Portugal tienen aquí encargados de Negocios

Roma. — Noticias de San Sebastián dan cuenta de que Francia, atendiendo a los perjuicios que le irroga el no estar en relaciones con el Gobierno del Generalísimo Franco, pidió a Burgos, hace algún tiempo, se le permitiera la entrada en la España nacional de un observador, a lo que le contestó Burgos que no se daría el placet sino a representantes diplomáticos o consulares.

Ultimamente, Francia ha vuelto a hacer la misma exposición, y se le

ha dado la misma respuesta, como también de la misma manera se contestó a Checoslovaquia.

A este propósito, se observa que son ya once los países que han reconocido de derecho al Gobierno del Generalísimo Franco; o sea, Italia, Alemania, Guatemala, Nicaragua, El Salvador, Albania, Yugoslavia, Japón, Manchukuo, Austria y Hungría.

La Santa Sede y Portugal tienen también encargados de Negocios en la España de Franco.

Un general enemigo, Rojo, se va a Méjico Y OTRO, ASENCIO, CONTINUA EN LA CARCEL DE CARTAGENA (Crónica de Radio Nacional).

No puede dudarse ni por un momento de la exactitud del informe que tengo frente a mí, ni de las palabras de quien me habla y que me facilita la noticia de la fuente de donde ha salido. Lo cierto es que, hace dos días, el general enemigo Vicente Rojo, jefe de los servicios del ejército marxista, se ha puesto en contacto con el Gobierno de Méjico, el cual ha solicitado sus servicios para que organice aquel ejército, en Méjico. Y de que Vicente Rojo ha aceptado y se va a Méjico, esto se da por descontado. El contrato existe y ya está firmado por ambas partes.

Vicente Rojo no acabará, pues, sus servicios con la canalla a la que ha servido en todo momento y en sus más diversos papeles, pues no hay que olvidar que él fué el que intervino como parlamentario cerca del heroico general D. José Moscardó cuando se pretendía la rendición del Alcázar toledano. Aunque actuaba de parlamentario, carecía completamente de voluntad, y así, necesariamente, tenía que servir a la canalla.

Otro caso hay también de flaqueza, sirviendo al frente popular, y éste es el caso de José Asencio Torrado. Estos dos casos son de dos tipos vacilantes, que terminaron sirviendo a la horda cerca del Ministro de la

Defensa nacional enemiga y, como tales, al servicio del marxismo.

José Asencio Torrado fué débil en el cumplimiento del servicio, y, desde hace algún tiempo, cayó en desgracia y fué encerrado en una prisión de Cartagena, en donde continúa.

Vicente Rojo, en cambio, ya prevé perfectamente el final de la guerra con el aplastamiento total del ejército al servicio de Moscú, y por ello es que no ha vacilado ni un instante en ponerse en negociaciones con el Gobierno de Méjico, para evitar el tener que tratar con los caballeros militares. Y aunque los rojos hayan enaltecido su persona y hayan sido muy alabadas sus fantásticas dotes parlamentarias, él, en cambio, procura poner tierra por medio y se hallará pronto al servicio de los republicanos de Méjico.

Y todo esto después de la gran victoria de Teruel y después de haber sido él el que estudió los planes de ataque que les tenían que poner más tarde en posesión de Teruel. Ahora Vicente Rojo entra en negociaciones con el Gobierno de Méjico y trata de aumentarse de España.

Creemos sinceramente que la noticia no necesita comentarios.

Justo Manuel Sevillano

Chamberlain, optimista sobre la cuestión internacional

¿Se podrá llegar a un período de confianza y de tranquilidad?

Birmingham. — El primer Ministro inglés, Lord Chamberlain, pronunció ayer un discurso en la Unión de Conservadores.

En el dijo que, a pesar de los incidentes internacionales que han ocurrido estos últimos días, se observa, con todo, una menor tensión y un ambiente mejor de seguridad.

Dijo también Lord Chamberlain

que, por el interés que muestran las diversas naciones en cooperar a la paz europea, parece se podrá llegar pronto a un período nuevo de confianza y de tranquilidad.

En los círculos políticos se han comentado los términos del discurso de Chamberlain, haciéndose notar el gran optimismo del primer Ministro británico.

La campaña para que se ponga fin a los bombardeos de ciudades

Y un diputado inglés observa que, cuando Franco no disponía de aviación, los rojos bombardearon ciudades 57 veces

Londres. — A raíz de la propaganda que se va haciendo estos días en la España roja y en Inglaterra y Francia para que estas dos últimas naciones influyan en que se ponga fin a los bombardeos aéreos de las ciudades, un diputado inglés ha publicado una carta abierta, que es motivo de grandes comentarios.

En dicha carta, el referido diputado acusa al Gobierno bolchevique de España de haber ordenado 57 bom-

bombardeos de ciudades de retaguardia entre los meses de julio y septiembre de 1936, cuando el Generalísimo Franco no contaba todavía con poderosa aviación de caza.

Se añade, además, en la carta que el Gobierno rojo ordenó estos bombardeos, como también el de regiones enteras de población campesina, sólo con el fin de causar terror y malograr el glorioso Movimiento Nacional.

Los norteamericanos pretenden hacer fuerte base de las islas de Hawaii De ahí que lleguen continuamente a aquellas islas buques con municiones de guerra y provisiones de todo género

Hawaii. — Desde hace algunas semanas, es continua la llegada de buques norteamericanos, que vienen de los puertos del Pacífico de Estados Unidos con municiones de guerra de todas clases y provisiones de todo género.

Asimismo informa el periódico "Mirror" que los aviones que últimamente llegaron a las islas Hawaii ya no volverán a sus bases norteamericanas, sino que se quedarán en las citadas islas.

Todo esto, concluye el referido periódico, indica que los Estados Uni-

dos pretenden hacer de las islas de Hawaii una fuerte base naval y aérea con todos los pertrechos necesarios.

Las islas de Hawaii tienen admirable situación estratégica, en medio del océano Pacífico.

SEGUROS CONTRA DEFUNCIONES

"LA FUNERARIA LLORET"
GENERAL MOLA, núm. 23 y 29. Teléfono, 2017. — Palma de Mallorca

El avance de ayer por el frente del Sur

Todos los ataques de los rojos, rechazados Y causamos al enemigo muchas bajas y nos apoderamos de importantes botines

(Crónica de esta mañana, de Radio España de San Sebastián)

Sin duda alguna, la atención de todos está ahora en las operaciones que se desarrollan en este frente del Sur y hacia las posiciones situadas en los alrededores de Granaja de Torrehermosa. Parece que ahora las fuerzas que operan por esos sectores, situados en la línea que describen los frentes de Andalucía y de Extremadura, están actuando de una manera verdaderamente titánica y están dando al enemigo lo que en términos vulgares se dice la horma de su zapato.

Hace unos días fueron atacadas estas mismas posiciones por los rojos, a base de grandes núcleos de gente y por cuatro veces. Figúrese el lector si habría gente, que a estos cuatro ataques que desencadenaron los nutrieron con dos brigadas cada uno y con cinco tanques cada uno también.

Todos estos ataques, desencadenados por el enemigo en su desesperación fueron rechazados fácilmente por nuestro invicto Ejército, al par que no tan solo se le castigaba duramente y se le contenía, sino que se le obligó a salir a toda máquina perseguido y de cerca por nuestros valerosos soldados. Lo que sucede en todas. Para el enemigo, que sueña sus victorias, el fracaso más rotundo, y para nosotros lo que siempre sucede a la larga, la más triunfadora victoria.

Lo que verdaderamente ha entusiasmado en la jornada de hoy ha sido la labor desarrollada por el General

ral Queipo de Llano, este incomparable General que sabe preparar las cosas y después, de una manera silenciosa y por verdadera sorpresa, las desperdigar a los rojos, que, cuando se dan cuenta, están presos entre sus redes de hierro.

Esto ha sido la jornada de ayer ha servido para que nos diéramos cuenta de que al enemigo no le queda ni rastro de acometividad, de aquella acometividad que nos había demostrado hace solo algunos días.

Este avance nuestro nos ha demostrado que las últimas palizas que ejerció del sur les propinó hicieron verdadera mella, la cual no pueden simular ahora. Se han visto bien los resultados de los ataques del domingo y del jueves. En el día de ayer, avance ha sido de importancia, habiendo logrado nuestras fuerzas apoderarse de las posiciones de Monte Mingo, Cerro Mirón, Cerro Montano Collado de la Mujer y Sierra Gamarral; esto fué lo logrado como objetivo además de habérselo causado al enemigo una enorme cantidad de bajas. Y como botín, una cuantiosa suma de municiones y munición, todavía no contados. Así es que los "camaradas" tendrán mucho trabajo, pues, aunque nosotros les hemos aligerado del peso de sostener algunas posiciones de una cuantiosa cantidad de material y municiones, también es verdad que ellos tendrán que dar sepultura a algunos centenares de camaradas suyos que no quieren fenecer por afixia.

Hitler asume el mando del ejército alemán

Se sustituye a los Ministros Barón von Neurath y von Blomberg

Goering, jefe de la aviación de Alemania, y von Rippbentrop, Ministro de Relaciones Exteriores (Información de esta mañana)

Berlin. — Anoche el Führer-Canciller, Adolfo Hitler, firmó un decreto de los medios dirigentes de Alemania.

El decreto tiene por objeto la concentración de todos los poderes económicos, militares y políticos en la persona de Hitler.

El ejército del Reich, en virtud de este decreto, queda bajo el mando supremo del Führer cuyo mandato asume, desde ayer tarde en adelante.

El Estado mayor del Reich pasa a depender también del Führer, encargándose de la jefatura el general Kertle, jefe del Mando supremo de artillería.

El general Goering es nombrado General en jefe y mariscal de la aviación militar, sin perjuicio de seguir desempeñando los demás cargos que viene ostentando.

El general Blomberg abandona el Ministerio de la Guerra y la jefatura de las fuerzas de tierra. Abandona ambos respectivos cargos por motivos de salud.

Berlin. — El Ministro de Relaciones Exteriores del Reich, von Neurath, abandona también el cargo y pasará a sustituirle el Embajador de Alemania en Londres, von Ribbentrop, que ha sido llamado por Hitler a tal efecto.

También han sido llamados a Ber-

Fernández Cuesta y Suanzes reciben los periodistas

Burgos. — A la 1:30 de la tarde, los periodistas visitaron al Subsecretario del Ministerio de Agricultura.

Este les manifestó que el señor Fernández Cuesta estaba atareadísimo en la organización de su Ministerio.

Añadió que tenía la intención de encaminar su labor de la manera que ya había indicado en el discurso que pronunció al posesionarse de la cartera.

A las dos de la tarde pasaron los informadores por el despacho del Ministro de Industria y Comercio, señor Suanzes, con el objeto de cumplimentarle y ver si tenía alguna nota que

facilitar a la prensa. El señor Suanzes les recibió amablemente y les comunicó que, de ahora en adelante, recibirá a las cinco de la tarde todos los jueves, y en este día les comunicará las noticias que tenga que dar a la prensa.

Burgos. — Durante el día de las autoridades de esta capital recibieron cumplimentando a los Ministros del nuevo Gobierno en sus respectivos despachos.

Entre las personalidades que visitaban el Arzobispo de Burgos y Obispo de Vitoria.

¿Se reemprenderán las conversaciones anglo-alemanas?

Eden desea el arreglo europeo, antes que el asunto de las colonias

Berlin. — La partida del Embajador británico en esta ciudad, Mr. Henderson, para Londres, se pone de relieve en los círculos políticos berlineses, observándose que aquella sucedió después de haber sostenido el Embajador inglés importantes conversaciones con altas personalidades del Gobierno alemán.

Por todo ello, se recoge en Berlin que el referido viaje tiende a reemprender las conversaciones anglo-alemanas iniciadas por Lord Halifax, y se subraya que éstas fueron iniciativa particular de Inglaterra.

Las noticias que se tienen de Londres son de que Mr. Henderson confirió ayer, extensamente, con Eden.

Berlin. — Parece que pronto verá a esta ciudad de regreso Londres, el Embajador británico Berlin, con instrucciones concretas referentes al pacto occidental europeo y al reajuste de las colonias.

Desde Londres se dice que Henderson ha recibido de Mr. Eden instrucciones para entrevistarse con el Ministro alemán Barón von Neurath y proponer a éste el arreglo europeo antes de tratar del asunto de las colonias.